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Plus de la moitié des emplois créés sur Saint-André

Chiffres à l’appui, la Cirest annonce la création de près de 1 000 emplois directs sur l’année dans l’Est, dont plus de la moitié pour Saint-André et une hausse de 50% des créations d’entreprises (CCI) grâce à “l’effet ZFU”. En promettant des “outils” pour mieux accompagner en 2008 les créateurs, aider les nouvelles entreprises à se maintenir et débloquer d’avantage de foncier. Aucune estimation des exonérations fiscales et sociales accordées n’a, par contre, été dévoilée.
Pour le président de la Cirest, Jean-Marie Virapoullé, l’heure était hier au “bilan et aux perspectives”. Selon la Cirest, ce sont en effet pas moins de 1 000 emplois qui seront créés sur l’année, en se basant sur le nombre de déclarations uniques d’embauches (DUE) comptabilisées sur Saint-André, Saint-Benoît et Bras-Panon (7111 DUE entre janvier et octobre). Des déclarations faisant la part belle à Saint-André qui compte, à elle seule, pour 58% de ces dernières (31% pour Saint-Benoît, 10% pour Bras-Panon). Entre janvier et août de cette année, la Cirest note par ailleurs une augmentation de 13,5% des créations d’emplois, soit 667 DUE de plus qu’à la même période en 2006. Côté création d’entreprises, la Maison de l’emploi (MDE) annonce, elle, une hausse de 50% pour la CCI (156 créations d’entreprises) et une augmentation de 72% pour la chambre des métiers (120 immatriculations supplémentaires) avec cette fois, une hausse plus forte sur Bras Panon.

“L’effet ZFU va se poursuivre”
Les domaines du commerce et de la construction ont été de loin les plus porteurs en terme de créations d’activités. Concernant le volet des exonérations sociales, 691 dossiers ont été validés par la CGSS (135 en cours) et 1 800 entreprises (sur les 3 200 entreprises gérées par le centre de Saint-Benoît) auraient opté pour la ZFU tous régimes confondus, chiffre pour sa part la direction des impôts. Aucune estimation du montant des exonérations accordées n’a, en revanche, été transmise hier. “À ce rythme, nous mettrons moins de quatre ans pour arriver au bilan moyen d’une ZFU en métropole qui est d’environ 3 000 créations d’emplois”, se félicite le président de la Cirest. Pour qui, “l’effet ZFU va se poursuivre”, dans les mois et les années à venir... Resteront tout de même quelques “freins” à surmonter pour permettre au dispositif d’atteindre son rythme de croisière. À commencer par la problématique du foncier, dont le prix en hausse et la rareté ont maintes fois été soulignés depuis la mise en place du dispositif. “Un rééquilibrage inévitable en cours de stabilisation”, répond le président, qui milite pour une révision simplifiée des différents PLU des trois communes éligibles pour libérer à terme une centaine d’hectares sur la zone. 
Cela alors que la plateforme d’entreprises enregistre en moyenne 70 demandes de foncier par mois. La Cirest mise d’autre part sur la livraison progressive de ses différentes zones d’activités spécifiques (Pôle Bois, Pôle Agroalimentaire...) pour offrir des solutions à court et moyen terme. 

Assurer la pérennisation des entreprises nouvellement créées sera un autre défi, alors que la majorité de ces dernières relèvent de la TPE (très petites entreprises). En fait, ce sont souvent les demandeurs d’emplois qui ont créé... leur propre emploi. La MDE annonce de nouveaux “outils” pour le début de l’année. Un service d’amorçage de projets (SAP) pour favoriser les créations d’entreprises dans les quartiers sensibles et en rénovation urbaine au côté d’autres dispositifs comme une “couveuse d’entreprise” pour héberger juridiquement les entreprises pas encore officiellement enregistrées. “La ZFU est là pour lancer les micro-entreprises”, poursuit Jean-Marie Virapoullé qui annonce dans le même temps, la poursuite des négociations pour inclure les transporteurs routiers dans le dispositif.
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