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Economie

La mondialisation des petites entreprises est en marche

CLICANOO.COM | Publié le 26 février 2008

La Chambre de commerce a annoncé l’entrée hier de la Réunion dans le dispositif “Enterprise Europe Network”. À travers ce réseau, ce sont plus de 500 entreprises et 4 000 professionnels à travers l’Europe qui apporteront leur expertise aux petites structures locales.

La Réunion fait désormais parti du réseau “Enterprise Europe Network” (Réseau Entreprise Europe). Mis en place le 7 février à l’initiative de la Commission Européenne ce réseau a pour objectif de réunir les petites et moyennes entreprises afin que celles-ci exploitent pleinement leur potentiel. Entreprise Europe, qui regroupe déjà 500 membres et 4 000 professionnels à travers 40 pays, vient donc remplacer les deux précédents réseaux communautaires : Euro Info centre et Centres relais Innovation.
PRIVILÉGIER LES TPE DANS LES MARCHÉS PUBLICS
À la Réunion, la gestion de ce réseau sera à la charge de la Chambre de commerce et d’industrie. Le rôle de l’institution consulaire consistera donc à mettre en place un éventail de services destinés à aider, soutenir et conseiller ces petites et moyennes entreprises. Objectif : que les petites structures développent leurs capacités d’innovation pour un meilleur rayonnement en Europe. Pour faciliter encore plus l’intégration mondiale des TPE et PME locales, la CCI a aussi annoncé le lancement d’une consultation de la Commission Européenne pour mettre en place un équivalent Réunionnais au “Small Business Act” américain. Ce dispositif favorise les petites et moyennes entreprises dans le tissu économique. Sur le plan local, cette initiative prendrait la forme d’une loi dont les grandes lignes ont été énoncées hier : simplifier la gestion des entreprises de moins de 24 mois grâce à une comptabilité trésorerie, mettre en place une procédure d’immatriculation plus rapide ou encore un système d’alertes plus efficace. Mais la grande mesure préconisée par la CCI consiste à réformer le code des marchés publics : “Notre souhait est que, pour chaque appel d’offres, une partie des attributions soit réservée aux petites entreprises”, demande Eric Magamootoo. Le président de la Chambre de commerce reconnaît cependant que cette mise en place ne sera possible qu’après un saut qualitatif de la part des TPE locales. Un long travail reste donc à faire.

J.E
- Deux initiatives pour se rapprocher de l’Europe
En marge du lancement du réseau Entreprise Europe, le président de la Chambre de commerce a fait le point sur deux actions prévues cette année sur le rapprochement entre la Réunion et l’Europe. Première initiative : une matinée-débat organisée le 31 mars sur le mini-traité européen. Cette réunion aura pour objectif de revenir sur les impacts de ce document pour l’Outre-mer ainsi que sur les priorités politiques de la présidence française de l’Union. Autre événement d’importance : l’organisation du Forum 2008 du réseau Insuleur. Après l’île de Malte en 2007, la Réunion accueillera cette manifestation, qui réunira 50 présidents de CCI insulaires. Cette opération se tiendra du 29 octobre au 1er novembre.

